
ΟΙ ΤΡΑΓΩΔΙΕΣ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ

Γράφει ο Δρ. Κώστας Πατέρας, D. Ed., M.Ed., Ph.D. – Πολιτευτής ΑΝ.ΕΛ.
Τραγικά πράγματα λαμβάνουν χώρα τα τελευταία χρόνια με τους εκατοντάδες
χιλιάδες μετανάστες να κατακλύζουν τα νησιά μας, την ενδοχώρα και τις
Ευρωπαϊκές πρωτεύουσες....

      

Βούλιαξε στην κυριολεξία η Ελλάδα, αφού η πρωτοφανής ροή δυστυχισμένων
ανθρώπων, που έχασαν τα πάντα από τους αποτρόπαιους πολέμους, αυξάνεται
μέρα με την μέρα. Οι τραγωδίες στο Αιγαίο μετέτρεψαν την θάλασσα ειρήνης σε
υγρό τάφο ανθρώπων κάθε ηλικίας. Βρέφη, παιδιά, μεσήλικες και γέροι βρίσκουν
καθημερινά τραγικό θάνατο, χάνοντας ό,τι πολυτιμότερο έχουμε ως όντα δηλ. την
ζωή τους.
Πολύ παλιά οι πόλεμοι γίνονταν για τις αρπαγές όμορφων γυναικών. Έπειτα
γίνονταν για τον φυσικό πλούτο των χωρών όπως το πετρέλαιο και ίσως αύριο θα
γίνονται πόλεμοι για την διαχείριση του Νερού. Όποια και αν είναι η αιτία,
δυστυχώς, τα αποτελέσματα είναι απάνθρωπα. Εκατομμύρια ανθρώπινες ψυχές
χάθηκαν στους παγκοσμίους πολέμους αλλά και στους τοπικούς μέσα στην ίδια
χώρα.
Μπορεί να λέγει η θρησκεία το «τι δώσει άνθρωπος αντάλλαγμα της ψυχής αυτού»
που σημαίνει ότι ψυχή και η ζωή είναι τα πολυτιμότερα αγαθά. Η ανθρώπινη ζωή
όμως έχει απαξιωθεί και το άτομο αντιμετωπίζεται σαν ένα υλικό πράγμα και
φυσικά δεν έχει καμία αξία. Κάποτε ο θάνατος ενός ανθρώπου βύθιζε την κοινωνία
σε πένθος. Σήμερα η απώλεια δεκάδων χιλιάδων ψυχών αντιμετωπίζεται με

 1 / 2



ΟΙ ΤΡΑΓΩΔΙΕΣ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ

αδιαφορία. Η κοινωνία έπαψε να είναι Ανθρωποκεντρική και έγινε υλιστική κάτω
από το μυστήριο της παγκοσμιοποίησης και φυσικά αφού ο ίδιος ο άνθρωπος
κατέστρεψε τις Αξίες, τις Αρχές και τα Ιδανικά.
Οι μεγάλες μεταναστευτικές ροές είναι απόρροια των πολιτών που διεξάγονται
στην Μέση Ανατολή και την Βόρειο Αφρική. Όσο υπάρχει αυτή η εμπόλεμη
κατάσταση το προσφυγικό κύμα θα μεγαλώνει και οι γειτονικές χώρες θα χτίζουν
καταυλισμούς για να αποθηκεύουν τις ανθρώπινες ψυχές. Οι μόνοι κερδισμένοι
από το μεταναστευτικό πρόβλημα είναι η Τουρκία ως χώρα και οι αδίστακτοι
δουλέμποροι. Εάν οι μεγάλες Δυνάμεις δεν καταλάβουν ότι πρέπει οι πόλεμοι να
σταματήσουν το προσφυγικό πρόβλημα θα γιγαντώνεται.
Το περασμένο δεκαπενθήμερο ο πρώην Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Κίσινγκερ
και ο πρώην Πρωθυπουργός της Μεγάλης Βρετανίας Τόνι Μπλερ ομολόγησαν τα
μεγάλα λάθη που έκαναν στις χώρες που μαίνονται οι μάχες. Αυτό, όμως, ούτε
τους ίδιους εξιλεώνει ούτε τις ψυχές των φονευθέντων ή των πνιγμένων μπορεί να
φέρει πίσω στη ζωή.
Η Ευρώπη είναι αντιμέτωπη με τεράστιο πρόβλημα και οι κοινωνίες τα χουν
χαμένα. Οι ατελείωτες γραμμές των προσφύγων πρέπει να προβληματίσουν όλο
τον κόσμο, γιατί δεν υπάρχει χειρότερο πράγμα από το να ξεριζώνεις την ύπαρξη
συνανθρώπων.
Θα το καταλάβουν οι Ισχυροί της Γης; Μάλλον όχι, γιατί γι' αυτούς ισχύει το «ο
θάνατός σου η ζωή μου». Γεγονός όμως είναι ότι το μεταναστευτικό δεν είναι
πρόβλημα μόνο της Ελλάδας και της Ιταλίας αλλά ολόκληρης της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.
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